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广东开放大学 2016 年上半年期末考试

数据库应用试题 

2016 年7月 

1数据库管理系统的主要功能之一是建立和维护（) 

题号 二」三｛四 
总分 

分数 
{ 

一、单项选择题〔把合适的选项编号镇写在括号内。每小盔n分．共 
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4向基本表插人数据时、可以在命令中使用关健字 values 引出记录值，或者在命令中使

用（）子句引人一个数据表。 

S关系数据库系统中的全局模式由若干个基本表所组成，表与表之河的联系是通过定 

2。 7272) 

B.:2 

a办公软件 

n怪序设汁语言 

A操作系统 

C，数据字典

设一个关系模式为 

(4,20,60))，则R 

人 3 

C.6 

在一个关系 

R(A,B.C), 对应的关系内容为R留 {(1,10,50), {2,1O,G0}, (3, 

关系中包含有（）个元组。 

It中，若属性x函数决定属性Y，同时Y函数决定x，则记作为（). 

得分 评卷人l 



7文本型字段最多可以存放（ ）个字符。 

A 65 

e. S12 

下列（ 

D 

）是 Access 数据表中主键的标志． 

ACCESS 数据库文件中至少包含有（ ）对象 

  

B猫 

圈 

）型数据的小数部分的位数． 

货币和备注 

数字和备注 

A霎 

C.幽 

Access 中字段的“小数位”属性被用来指定（ 

货币和数字

文本和数字 

to创建数据访问页将生成一个单独的（ ）文件此文件不包括在 AecessZ000 数据 

库中 

日 HTML 

几 MDT 

二、是非判断题（若叙述正确则在题目后面的括号内打 'IJ.,否则

打 “XI?。每小题2分共20分） 

11在文件系统中，不容易做到数据共享，而在数据库系统中容易做到数据共享． 

I2在一个关系R中，若网性集X函数决定属性集Y，则记作为X一Y，称X为决定因素 

13已知“职工号～性别”成立，则“（职工号，性别）～性别”是平凡函数依赖，但不是部分

函数依赖．( 

14在SQL中，通过使用视图，能够使在关系规范化时被分解的关系重新连接起来． 

得分 评卷人 
l 

2 



is孺求分析阶段的主要目标是画出数据流图和建立数据字典不需lOT编写需求说明书‘ 

() 

16报表窗口由五个部分组成每个部分称为一个节（) 

17. Acces，中字段的“小数位”属性是指定数字型和货币型数据的小数部分的位数它既

影晌数据的显示方式，也影响所存储数值的精度．() 

18. Access2000 数据库系统中字段的“格式”属性是用来确定数据的打印方式以及在屏幕

上的显示方式．() 

19数据访问页是一种特殊的Web页，通过它只能够查看存储在 Access20OO 数据库中的

数据而不能移对其进行添加和修改．() 

20．在 Access2000 中，败据导出是将数据库对象作为另一种格式的数据库对象导出，而

不能作为其它任柯文件格式导出。（) 

三、填空题（把合适内容填在横线上。每空2分，共30分） 
得分 评卷人 

21．层次模型是树结构，关系模型是＿结构 

22若一个联系涉及到一一一二个实体则称为二元联系． 

23设一个关系RI中的属性A是外码，它对应关系R2中的主码为B，则称＿为 

它们的为父关系。 

24在数据库体系结构的三级模式中，＿处于中间层，外模式处于最上

层．内模式处于最下层。 

25.关系数据库中的每个关系必须最低达到―范式，该范式中的每个属性都是不

可再分的。 

26设一个关系为 RCA, B, C, D , E) ，它的最小函数依赖集为FD一 (A-B,A---C,(A,D) 

二E}，该关系中的（ A,D)-2 为＿函数依赖． 

27在一个关系R中，若x'Y和2为互不相同的单属比，并且存在 x- y 和Y一乙则必 

然存在x到z的＿函数依赖． 

28在 SQL. 中．若一个完整性约束只涉及到一个列则该完整性约束既可以作为列级完

整性约束定义，也可匆作为 完整性约束定义，两者只选其一 
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29 在 SQL 中， create view 命令为＿＿一个视图的命令 

30在SQL新版的查询语句 t ,titlett 选项实现投影运算＿选项实现连接运算， 

,h。。选项实现选择运算． 

31. Access 中的表间关系有1对 1.,1 对多和＿三科． 

32一个 Access 数据库对应于操作系统中的I个文件，其文件扩展名为＿ 

33查询可以作为窗体、＿和数据访同页的数据源 

34报表由报表页眉、＿、主体、页面页脚和报表页脚等S节组成 

35宏是由一条或多条操作命令组成的＿，其中每条命令用来实现相应的功

能，使用条件表达式可以确定按条件执行宏． 

得分 ｛、人 
l 

每种功能写出相应的 

四、根据主教材第四章所给的商品库和教学库，按照下列前4小题的 

每条SQL聋询语句写出相应的功能．以及按照下列后2小题的 

SQL查询语句（每小题5分共30分飞 

在名称为商品库的数据库中包合有商品表1和商品表2,它们的定义分别为： 

商品表1（鱼越旦 ehar(s) ，分类名 char(S), 单价 float, 数量 tnt) 

商品表U鱼遏些皇 cbarca) ，产地 char(S) ，品牌 char'6)) 

在名称为教学库的数据库中包含有学生、课程和选课三个表它们的定义分别为 

学生（全经是 charC7) 姓名 char(S) 性别 char(2) 出生日期 datetime, 

专业 char (10),年级 int) 

课程（鲤鲤量char(4),课程名char(1O),课程学分jot) 

选课（登生旦 char(7),盗里旦 char(4), 成绩 int) 

36. select 学生号，课程号，成绩 

from 选课 

37.select 课程号， count( *) as 选课人数 

from 选课 

group by 课程号 

33. se1ecr distinct x. 

from 学生xl选课2 

4 
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O 

where x学生号～，学生号 

39. select 釜 

from 商品表1 

where 单价>~a1l( select 单价 

from 商品表1 

鱿

4
1
 
 

) 

从商品库中查葡茁数量大于等于：：的所有商品． 

从教学库中查询出姓名为＠ml值的学生所选修的全部课程的课程号． 
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试卷代号： 7213 

广东开放大学 2016 年上半年期末考试 

数据库应用试题答案及评分标准 

（供参考） 

2016 年7月 

一、单项选择题（把合适的选项编号坟写在括号内。每小题2分，共20分J 

LC 	2-B 	3.C 	4.A 	5.D 

5. A 	7 D 	S.D 	9.A 	10.8 

二是非判断湮〔若叙述正确喇在题昌后面的括号内打‘岁’否则打 L.x"。每小题之分，共2。分） 

1] 了 12 了 13. X 	14. 了 15.X 

16.动 17. X 	18 寸 19. )< 	20. X 

三、该空皿（把合适内容筑在栩线上。每空2分共30分） 

21．二维（表格） 

22两（2) 

23. R2 

24.全局棋式 

25第一 

26部分 

27传递 

28表级 

29．建立 

30. fran 

31多对多 

32. mdb 
喊 

33报表 

34页面页眉 

35集合（序列） 



四、视据主教材第四章所给的商品库和教学库按照下列前4小题的每条SQL奎询语句写出

相应的功能以及按照下列后2小题的每种功能写出相应的SQL查询语句（每小题5分．

共30分） 

评分标准根据答题的正确程度酌情给分 

36从教学库中查询出选课表中的所有记录 

37从教学库中查询出每门课程被选修的学生人数． 

38从教学库中查询出选修有课程的所有学生记录 

39从商品库中查询出具有最高单价的商品记录． 

40. select * 

from 商品表1 

where 数t>=12 

砚 select 课程号 

from 学生，选课 

where 学生学生号～选课学生号and姓名一＠ml 

夕以 


